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гативного впливу соціальних чинників на здоров’я. Патологічні зміни стану здоров’я 
студентів зумовлюють також економічні, екологічні, суспільно-політичні обставини. 
Так, різке зниження життєвого рівня, збідніння населення, посилення соціальної нерів-
ності, невпевненість у майбутньому, тривале перебування в умовах психоемоційного 
напруження, недотримання правил санітарії, незадовільні житлові та гігієнічні умови, 
низька якість продуктів харчування, забруднення навколишнього середовища негатив-
но впливають на психосоматичний стан студентської молоді.

Невміння та небажання раціонально організовувати режим дня, навчання, хар-
чування і відпочинок призводить до появи гострих та хронічних захворювань. форму-
вання здорового способу життя студентів реалізується шляхом оздоровчої діяльності, 
створенням сприятливих для здоров’я санітарно-гігієнічних, психологічних і соціаль-
них умов, а також вихованням позитивної мотивації до власного здоров’я, потреби у 
здоровому способі життя, сприянням у засвоєнні студентами знань, умінь і навичок, 
необхідних для збереження, зміцнення та відновлення здоров’я, і є невід’ємним елеме-
нтом у навчально-виховному процесі.

З цією метою необхідно створювати і реалізовувати програми та проекти на мі-
сцевому та державному рівнях, в яких би формувалась необхідність дотримання здоро-
вого стилю життя, розрахованi на широке коло студентів.

Науковий керівник – к.т.н, доцент Кузнецова І.О.

ДОСЛІДЖЕННЯ УТИЛІЗАЦІЇ ЛІГНОЦЕЛЮЛОЗНИХ ВІДХОДІВ 
КУЛЬТИВУВАННЯМ ПЛЕВРОТА ЧЕРЕПИЧАСТОГО 

(PLEUROTUS OSTREATUS) 

Ярмолович Ю.О., студентка ІІІ курсу факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Однією з гострих проблем сучасності є поводження з відходами, а саме їх утилі-
зація,  з кожним роком це питання стає все актуальнішим та потребує прийняття ефек-
тивних заходів. Відомо чимало технологій, що дозволяють успішно вирішувати про-
блему ефективної утилізації відходів рослинного походження. Однак традиційні спосо-
би утилізації відходів часто засновані лише на їх спалюванні у вигляді котельного та 
пічного палива і являються недоцільними з екологічної точки зору. Тому розробка ефе-
ктивної та екологічно безпечної технології утилізації лігноцелюлозних відходів є акту-
альною. 

Новим та перспективним методом утилізації харчових відходів являється виро-
щування грибів на цих же відходах. Популярним даний метод вирощування грибів став 
завдяки таким перевагам, як порівняно низькі фінансові витрати на організацію вироб-
ництв і практично повна відсутність спеціального обладнання для культивування гри-
бів плеврот.

Найбільш ефективним для вирощування грибів є використання сировини місце-
вого походження, якими в Україні є солома пшениці, ячменю, жита та лушпиння соня-
шника.

Гриби роду плеврот  мають ряд цінних якостей і переваг перед іншими культи-
вованими грибами. Сировина є  дуже технологічна, має високу швидкість росту і кон-
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курентоспроможність по відношенню до сторонньої мікрофлори. Гриб росте на різних 
лігноцелюлозовмісних рослинних відходах сільського господарства, харчової та лісо-
переробної промисловості.

Проведені дослідження дозволили визначити найбільш раціональні параметри 
субстрату для вирощування плеврота, що дасть змогу значно підвищити вихід грибів з 
одиниці субстрату ( рН = 7,0 – 9,0, щільність – 0,42-0,45 кг/л, вологість –70 %).  

Встановлено, що визначальним методом термічної обробки субстрату являється 
стерилізація в автоклаві, оскільки при його використанні відсутній ризик зараження 
субстрату конкурентною мікрофлорою, а також значно підвищується показник біологі-
чної ефективності (БЕ) плевротачерепичастого. 

Доведено, що при вирощуванні плеврота відбуваються процеси деструкції ліг-
ноцелюлозного комплексу. У субстраті на основі лушпиння соняшника після культиву-
вання вміст целюлози знизився у порівнянні з вихідним значенням на 53 %, отримане 
значення входить до нормативного діапазону вмісту целюлози у сухій речовині кормів 
для великої рогатої худоби, що підтверджує теорію про можливість застосування відп-
рацьованого субстрату після культивування плеврота в якості кормової добавки до ра-
ціону великої рогатої худоби.

В межах роботи була здійснена оцінка можливості впровадження розробленої 
технології на підприємствах, а саме:  встановлено, що пропонована технологія, може 
бути запроваджена на підприємствах середньої потужності. Визначено термін окупнос-
ті проекту по утилізації лушпиння соняшника культивуванням плевротачерепичастого 
(Pleurotusostreatus) при річному виробництві 200 000 т плеврота становитиме 5 місяців.

Науковий керівник – д. н., професор Хайнц Лойєнбергеровий
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